La réciproque de la propriété de Thalés
Comment montrer que deux droites sont paralléles (2 )

Apr¢s avoir vu sur la fiche précédente un exemple avec une configuration type 4e, on va s'intéresser sur
cette fiche a une configuration type 3e, c'est a dire "en sablier” ou en "papilion”.

— on en profite ici pour voir une petite subtilité sur les raisonnements.

Pour prouver gue des droites sont paraliéles, on sait que l'on utilise la réciproque de la propiété de Thalés.
Mais, dans la rédaction de la solution, on n'écrit pas "D"aprés la réciproque ....." au début de la rédaction,
mais bien 4 la fin, dans la conclusion.

De plus, si les droites ne sont pas paralléles, on n'écrit méme rien ! En effet, dans la logique des
raisonnements, ce n'est pas la réciroque de la propritété de Thalés qui nous permet de conclure au "non
parallélisme” mais ¢a serait la contrapesée de la propriété de Thales.

Un exemple de référence
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Ondonne CA=42cm ; CB=35cm ; CR=20cm ; CT=24cm.
Les droites ( AB ) et ( RT ) sont elles paralléles ?

On vérifie que l'on a bien une figure "ressemblani” a une éonﬁguration de Thales
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On écrit les deux rapports partant du point central et on remplace par les longueurs correspondantes.
Attention, on se pose bien ici la question de savoir si il y a égalité des fractions, oui ou non.
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On vérifie si les fractions sont égales
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On peut maintenant conclure pour le parallélisme

o O Vean ('f (Q.""J a gJ C—R _.CT-
2 : s cB  cA

et A7aprex Cla aliiproque de ba f\of-.:’e"‘c’ de Thalor
om o (ARY/ (RT).

l Fiche (RecipTrois3) © Bruno Swiners www.coursmathsaix.fr |




